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Matricula:  EC-AZJ Afio de fabricacion: 1965 Categoria/peso: Menos de 2.250 Kg.
Marca y modelo de la aeronave: PIPER PA-25-235
Numero de motores / marcay modelo. 1 / LYCOMING 0-540-B2B5

Fecha: 29 JUN 2000 Hora local: 08:20 Provincia: SALAMANCA
Lugar del suceso:  TERMINO MUNICIPAL DE CANTALAPIEDRA

Lesiones Muertos Graves Leves/llesos | Piloto al mando (licencia): PILOTO COMERCIAL

Tripulacion 1 | Edad: 29 Total horas de vuelo: SIN DATOS
Pasajeros Tipo de operacion: AV. GENERAL - COMERCIAL - APLICACIONES AEREAS
Otros Fase de operacion: DESPEGUE - ASCENSO INICIAL

Darfos a la aeronave: |MPORTANTES Tipo de suceso: CHOQUE CON TERRENO

Descripcion del suceso

La aeronave se disponia a efectuar el primer vuelo del dia, para realizar trabajos de
fumigacion. Operaba desde una pista eventual situada en el término municipal de
Cantalapiedra, provincia de Salamanca. Cerca del final de la carrera de despegue, el piloto
tuvo que realizar la suelta de emergencia del producto. La aeronave se elevo del suelo, pero
choco con el tren contra el borde de un camino que se encontraba al final de la pista, y que se
elevaba aproximadamente un metro sobre el nivel de la pista. Tras el impacto se dirigi6 al

aerodromo de Matilla, situado en Tordesillas, provincia de Valladolid, para realizar el aterrizaje.

La aeronave sufri6 la rotura del tren, que quedd en el borde del camino contra el que chocé, y
un golpe a la altura del flap derecho. Ademas sufrié los dafios correspondientes al aterrizaje sin

tren.

El piloto resulté ileso.

Investigacion

De la declaracion del piloto se obtiene la siguiente informacion:

El campo de despegue era una finca segada de cebada con la superficie dura y con la siega
aproximadamente a 15 centimetros de la tierra. La elevacion del campo es de
aproximadamente 900 — 1000 metros y su longitud de unos 500 metros (ver croquis). Las
condiciones meteoroldgicas eran de viento en calma, temperatura de unos 18 — 20 grados

centigrados y humedad alta.
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Realiz6 el calentamiento de la aeronave con ésta parada, por ser el primer vuelo del dia.
Cargaron la aeronave con una carga media, unos 300 litros, hizo las pruebas de motor y
comenzo la carrera de despegue. A mitad de la pista, la aeronave no habia levantado la cola y
puso un punto de flap. Como la aeronave continué sin levantar la cola, en el punto (A) (ver
croquis), realizé la suelta de emergencia. La aeronave se fue al aire pero golpe6 con el borde

del camino (punto B del

croquis) y se rompieron las CAMINO Y LINDE DE PARCELAS ( Elevado un metro )

patas del tren, quedando B .,--a;*w .
d , ‘COLISION TREN CON

i A
estas en el terreno. _ ! FPRE. EELRaMING,

Vol6 por encima del

mecanico  (punto D del (A =« SUELTA DE EMERGENCIA

croquis) y le hizo sefas 34 . .

para indicarle que tenia

intencion de ir al aer6dromo

500

de Matilla, pues se habia
percatado ya de que no
tenia tren y en ese
aerédromo la pista es . RASTROJO

; PE CEBADA [
mucho més ancha y larga. -

Durante el vuelo hasta este _ k3

aeré6dromo, comprobé los X ' : L@« yEcANCO
: LD i :

instrumentos  del motor,
especialmente temperatura

y presion de aceite, Seccion del terreno P Camino

L= A
manteniéndose todos en B i v 7

T o

valores correctos. También
compensé la aeronave,
pues esta se iba un poco a la derecha a causa de un golpe en el ala derecha, a la altura del

flap.

Cuando lleg6 al aerédromo, estaban esperando la Guardia Civil, una ambulancia y los

bomberos, ya que el mecanico los habia avisado por teléfono.
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Hizo una aproximacion a poca velocidad y luego realiz6 la toma en unos 15 metros.
Previamente cortd la llave de combustible, sacé todos los “breakers” y cortd “master” y

magnetos.

Conclusiones

La causa mas probable del accidente es que la aeronave no alcanzé la velocidad suficiente
para levantar la cola. Cuando solto la carga, la aeronave se fue al aire porque dispuso de
sustentacion suficiente para las nuevas condiciones de peso. Se considera que los factores
que contribuyeron a que la aeronave no alcanzase la velocidad adecuada son por este orden:
la presencia de los restos de la cebada segada, la elevacion de la pista y la temperatura por
encima de la correspondiente a la atmdésfera estandar. Por ello, aunque llevaba media carga

(300 litros sobre los 568 posibles), la longitud de la pista no fue suficiente.
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